



# “春启江淮 研读安徽”研学旅游主题活动启动

星报讯(记者 吴承江) 2月5日,2026“春启江淮 研读安徽”研学旅游主题活动启动仪式在池州市东至县成功举办(如图)。

本次活动是文化和旅游部“行读九州 研学中国”研学主题活动的重要组成部分,由安徽省文化和旅游厅主办,池州市文化和旅游局、东至县人民政府承办。省文化和旅游厅党组成员蔡小莉出席并讲话,池州市委副书记、市委宣传部部长吉洪武致辞。

省、市及研学基地品质提升试点县(区)文旅部门,池州市、东至县教育体育部门,研学基地、旅行社及研学团队代表等近200人参加。

启动仪式上,发布了“皖美冬日 研学安徽”精品线路30条。池州市发布研学旅游专项优惠政策。省内16个市开展研学旅游结对共建签约。泾县人民政府、合肥包公园研学旅游基地、华龙洞遗址科普中心等5家单位作研学旅游工作经验交流。与会领导、嘉宾共同启动2026“春启江淮 研读安徽”研学旅游主题活动。同时,举行了“2026新春徽韵研学行”授旗仪式。仪式结束后,安徽皖新国际旅行社组织的研学旅游团在东至开启了一场精彩的特色研学之旅。

活动现场设有研学旅游创意产品展示区,全省16个市共21家研学旅游服务机构、基地参展,集中展示研学旅游课程与创意研学产品,现场观展、体验氛围热烈。

仪式参会人员赴华龙洞遗址科普中心、星空之城



研学基地开展实地调研,观摩学习基地课程开发、运营管理新模式,沉浸式体验特色研学课程。

2025年以来,省文化和旅游厅采取务实举措,扎实推进研学旅游高质量发展,成功举办2025安徽研学旅游大会,推出“多彩研学安徽年”“春学江淮 研学安徽”等系列活动及精品线路200余条;推进研学基地品质提升试点工作,发布2项研学旅游省级地方标准;举办研学旅游课程设计大赛,推动建立全国首个省域研学课程体系,升级“皖美研学”数字化平台,吸引近千家机构入驻;举办“中国科创科普研学旅游发展报告·合肥发布”“皖美研学沪苏行”等全国性、区域性活动,“研学安徽”品牌影响力持续提升,安徽已成为全年龄段游客青睐的研学旅游目的地。

## 党建迎春送祝福 红联墨韵暖万家

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 吕庆雯 郭艳 孙雨静) 新春将至,年味渐浓,为弘扬中华优秀传统文化,营造欢乐祥和的节日氛围,2月5日,合肥市蜀山区三里庵街道梅山路社区党委以“党建迎春送祝福 红联墨韵暖万家”为主题,在社区广场举办迎新春活动。

活动现场设置了志愿服务市集、春联书写、趣味灯谜和党群游戏四大板块。社区邀请老年学校“书法班”老师和辖区书法爱好者,他们在现场挥毫泼墨,书写富有节日气息的主题春联,居民们围在桌前,精心挑选着自己心仪的春联和“福”字,脸上洋溢着幸福的笑容。志愿者们还上门为高龄独居老人送去“福”字与温暖祝福。

灯谜竞猜活动巧妙融合党建知识与传统文化元

素,既富趣味又具教育意义;“福气接力赛道”“抓福气棒”等互动小游戏区域充满了欢声笑语,这些互动游戏不仅增添了活动的趣味性,更拉近了邻里之间的距离,营造了和谐融洽的社区氛围。

此外,社区党委还积极联系多方资源,将免费义诊、爱心理发等各类便民服务精准投送到居民“家门口”,有效提升了基层治理的效能和温度。

整场活动以“党建+文化”为主线,将便民服务、文化传承与党群互动有机融合,不仅弘扬了传统年俗,也传递了党组织的关怀温暖,进一步密切了党群联系,增强了社区凝聚力,为构建共建共治共享的和谐社区注入了强劲的“红色动能”。

## 翰墨传情迎新春 传统文化润童心

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 梁飞) 2月4日,合肥市包河区淝河镇黄镇村党群服务驿站内暖意融融、墨香四溢,一场别开生面的“写春联、迎新春”活动正在开展。黄镇村关工委、团总支、妇联特邀辖区“五老”人员走进党群驿站,与孩子们欢聚一堂,共迎新春佳节。

活动现场,老同志们耐心细致、手把手地指导孩子们握笔、运笔,讲解春联的书写技巧和传统文化内涵。

孩子们凝神静气,模仿着老师的模样,一笔一画地书写春联、描绘福字,稚嫩的笔触虽显笨拙,却饱含着对新年的美好期盼。

此次活动不仅让孩子们在笔墨挥洒间真切感受到了中华优秀传统文化的独特魅力,更在潜移默化中传承了文化基因、厚植了家国情怀,将浓浓的年味与真挚的新春祝福一同带回家。

## 党建引领聚合力 新春慰问暖民心

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 吴炜 陈正 孙雨静) 2月6日,合肥市蜀山区三里庵街道二里街社区积极搭建联动平台,携手辖区非公企业合肥千彩文化科技有限公司、合肥潜山商会,共同开展“新春送温暖”慰问活动,为辖区20名困难群众送上满载爱心的慰问品,致以诚挚的节日祝福。

慰问过程中,企业代表与商会成员在社区工作人员的陪同下,深入困难群众家中,与他们促膝长谈、亲切交流,详细询问身体状况、家庭生活及实际需求,耐心倾听群众心声,鼓励大家保持乐观向上的生活态度,积极面对困难挑战。

此次活动是二里街社区深化“党建引领、社企共

建”工作机制的生动实践。近年来,社区始终坚持以党建为纽带,积极整合辖区非公企业、商会等社会资源,搭建共建共享平台,引导各类社会组织主动履行社会责任,参与基层治理与民生服务,形成了“资源共享、优势互补、共促发展”的良好格局。

下一步,三里庵街道二里街社区将持续聚焦群众急难愁盼问题,不断完善常态化走访慰问与精准帮扶机制,进一步深化社企共建成果,凝聚多方合力,用心用情用力为群众办实事、解难题,让民生保障更有温度、基层治理更有力度,切实增强辖区群众的获得感、幸福感与安全感,共同迎接祥和美满的丙午马年新春。

### 一句话新闻

近日,合肥经开区莲花中心徽园社区联合多方举办非遗拓印主题活动,让孩子们在动手拓印、创意添色中感受非遗魅力。活动既落实民生实事,也播下文化传承种子,助力弘扬优秀传统文化,丰富社区文化生活。

记者 沈娟娟 通讯员 徐云芳



新春将至,年味渐浓。作为2026年全椒县“正月十六走太平”暨“椒陵骐骥·马到太平”文化旅游周的重头戏,大型沉浸式文旅演艺《锦绣太平》2月6日顺利试演,并于2月17日(农历正月初一)正式首演,为市民游客献上一场穿越千年的文化盛宴,拉开新年“走太平”系列活动的序幕。

山珊 记者 胡昊



为进一步提升服务质量,落实2026年春运便民利民服务举措,上海铁路局集团有限公司合肥客运段建立普速列车“旅客爱心补卧快速通道”,由列车工作人员在站台发放“爱心补卧牌”,旅客可凭牌直接进入指定卧铺车厢等候,由工作人员上门办理补卧手续。此项便民利民举措的推出,减少了旅客往返奔波与排队等候的时间,缓解服务台车厢客流压力,降低拥挤引发的安全风险,受到广大旅客的称赞。

包进



2月6日,合肥市瑶海区铜陵路街道五里井社区退役军人服务站联合行知小学,邀请了红星“五老”宣讲团成员阙德贵爷爷,给少先队员们讲红色故事。阙爷爷退休之后一直在五里井社区参加志愿服务活动,桌上更是摆满了退休多年参加志愿服务活动获得的30余本荣誉证书,沉甸甸的荣誉赢得了孩子们一阵一阵的掌声。

吴兰保 王京丽